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Civitanova 1-7-2013

Si è svolto il giorno 22 giugno 2013 alle ore 11.30 in Roma, Policlinico Umberto I,

Università “La Sapienza”, il Consiglio Direttivo con il seguente OdG:

1) Approvazione Verbale CD ed Assemblea San Vito Mancini 5’

2) Dettagli elezione nuovo CD (Commissione elettorale, orari votazioni, presentazione

delle candidature). 20’

3) Fund raising, Omniaevo, Bilancio Selene, contratto Springer Giani, Scardigno 20’

4) Consiglio dei Past President Trompetto

10’

5) Congresso di Lecce, commissione valutazione abstracts Amato 10’

6) Varie ed eventuali

a. Protocollo d’intesa con Istituto Italiano di Bioetica

b. Approvazione nuovi Soci

c. Esito questionari

d. Valutazione giudizio dei Probiviri per plagio

e. Modifica Regolamento presentazione candidature per il Nazionale

Presenti tutti i Consiglieri e la Segretaria di Presidenza dr.ssa Fiorino.

1. Approvato all’unanimità il verbale del CD precedente e dell’Assemblea di San

Vito.

2. Si procede all’indicazione della Commissione elettorale: il dr. Scardigno dà la

propria disponibilità a farne parte, vi è qualche difficoltà (dovuta agli impegni

congressuali dei soci disponibili) ad individuare altri nomi per cui il CD si riserva

di valutare e designare i commissari entro la fine di luglio.
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Le votazioni si svolgeranno lunedì 7 ottobre dalle ore 10.00 alle 13.00 e dalle

14.30 alle 17.30; martedì 8 ottobre dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14.30 alle 16.00;

non vi sono termini per le candidature, tuttavia per potere essere inseriti sul Sito

è necessario presentarle entro il 5 settembre 2013

3. Il contratto stipulato con Omniaevo per il 2013 e l’acquisto di pacchetti di 50 h si

è rilevata vantaggiosa per la nostra Società dal punto di vista economico. Fiorino

sottolinea ancora una volta che la media delle ore di aggiornamento ordinario

sono diminuite perché il back office è gestito dalla segreteria SICCR e il sito

congressuale costituisce per il 2013 voce separata. Va considerata l’opportunità

di sgravare la Segreteria societaria di ulteriori incombenze. Per ciò che concerne

il contratto con Springer, si sta valutando il suo rinnovo, verificando

contestualmente le condizioni offerte da Colorectal Disease.

4. Viene approvato all’unanimità il Consiglio dei Past President, nuovo organo

consultivo, di cui al Titolo XII del Regolamento: Consiglio dei Past-President

Art 1- Il Consiglio dei Past-President è composto dagli ultimi 7 Presidenti SICCR disponibili. La
partecipazione da parte dei Past-President é volontaria.
Art 2 – Il Consiglio ha funzioni consultive non vincolanti, ma di supporto alle attività e alle decisioni
del Consiglio Direttivo. Viene consultato ogni volta che il Consiglio Direttivo lo ritenga opportuno
su temi e argomenti da quest’ultimo indicati.
Art 3 - Il Consiglio dei Past-President invierà entro 10 giorni un parere scritto al Presidente, con i
commenti, suggerimenti e azioni di supporto ai temi analizzati.

Art.4 -. Il Consiglio viene coordinato dall’ ultimo Past-President in ordine di tempo e le
decisioni vengono assunte a maggioranza assoluta.
Art 5 - Il Consiglio dei Past-President ricopre inoltre la funzione di Probi viri:
a. I probi viri sono Soci che non devono aver ricevuto condanne penali o civili né essere sotto
inchiesta per reati di rilievo.
b. I probi viri risolvono tutte le controversie sorte tra gli iscritti. Riferiscono le loro deliberazioni o
risoluzioni al Consiglio Direttivo nel modo il più obiettivo possibile, dopo aver condotto opportune
istruttorie.
c. Le decisioni suggerite sono esecutive se approvate dal Consiglio Direttivo a maggioranza
assoluta dei voti espressi e a scrutinio palese.
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5. Viene definita la Commissione valutazione abstracts per il Congresso di Lecce

(Coco, de Nardi, Mattana) e fissata la dead line per il 12 luglio.

6. Varie ed eventuali

a. Antonio Amato, che ufficializza e comunica la firma dell’accordo tra

l’Istituto Italiano di Bioetica e SICCR, sta elaborando insieme a questi

ultimi, per la fondazione Sanofi, un progetto di Bioetica su “Innovazioni

in Chirurgia” (assicurando la disponibilità di circa 50 Soci che rispondano

all’intervista).

b. Vengono approvati i nuovi Soci: Lorenzo Asciore, Carlo Azzini, Maurizio

Cannavò, Luigi Causa, Francesco Colombo, Mario Galluzzi, Alessio

Impagnatiello, Marco Marranci, Alessandro Mardegan, Luca Ohazurvike;

Luigi Padoan, Francesco Pata, Giacomo Ruffo, Imad Sayed, Vincenzo

Villanacci, Eleonora Valloncini.

c. Non vi sono purtroppo state risposte né al questionario sulla TEM della

Sezione Proctologia, né a quello sulle MICI della Sezione corrispondente;

il CD si rammarica della mancanza di adesione a tali iniziative e

provvederà a contattare (tramite il Presidente dott. Trompetto) gli autori

delle 2 iniziative per individuare modalità che possano essere più

fruttuose e individuando il target a cui mandare i questionari, trattandosi

di argomenti di nicchia.

d. Si prende atto della valutazione dei Probi Viri in merito al Plagio; il

Presidente provvederà ad ascoltare le controdeduzioni del Socio prima di

prendere i provvedimenti adeguati.

e. Modifica del Regolamento in merito al Congresso Nazionale:

Titolo XIV - Il Congresso Nazionale

Art. 1 Il Congresso Nazionale ha cadenza biennale negli anni dispari. Nell’anno del Congresso, il
Presidente, sentito il Consiglio Direttivo e l’Assemblea Generale dei Soci in occasione
dell’Assemblea Ordinaria per l’approvazione del bilancio, affida l’incarico di organizzazione per
il Congresso successivo. Le candidature dovranno pervenire almeno due mesi prima della citata
Assemblea.
Art. 2. Durante l’Assemblea Generale dei Soci che si tiene al Congresso Nazionale, verrà
ufficializzata la candidatura prescelta per l’organizzazione del Congresso successivo, con la
presentazione del primo annuncio.
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Art. 3: Il Consiglio Direttivo nomina al suo interno un referente, che concorderà con
l’organizzatore il programma scientifico e ne riferirà periodicamente. L’organizzatore e la
segreteria organizzativa congressuale dovranno relazionare periodicamente al Tesoriere circa
l’andamento del bilancio preventivo congressuale.
Art. 4: Al Congresso una sessione di almeno 2 ore è di diritto dedicata all’Assemblea dei Soci.

Durante la discussione di questo punto, il Tesoriere ribadisce i commenti già
inviati ai consiglieri in ordine al bilancio consuntivo 2013 comunicato dalla segreteria
organizzativa Selene.

Le linee guida preparate e diffuse lo scorso anno non sono state sufficienti a far
rispettare le regole stabilite in riferimento agli eventi SICCR (congressi regionali, scuole,
corsi, congresso nazionale).Vieni quindi ribadita la necessità di un adeguamento di
queste linee guida almeno secondo i seguenti punti:

 obbligo di rendicontazione al tesoriere

 passivo a carico dell'organizzatore (per i congressi)

 rimodulazione della quota per la SICCR (per i congressi)

 impegno scritto dell'organizzatore sul rispetto delle linee guida (per tutti gli
eventi).
Si valuterà se inserire tali norme nel Regolamento.

f. Patrocini:

1) Castel San Giovanni: 20/21 settembre 2013 3° Corso di diagnostica

proctologica / 2° Corso di Riabilitazione del Pavimento Pelvico – Dott.

Stefano Carini

2) Corso Proctite Attinica Roma, 7 ottobre 2013 – Policlinico Umberto I° -

Dott. Fabio Gaj;

3) Educational Course for Urogynecologist and Colorectal Surgeons -

Padova, 22/23 novembre 2013 – Prof. G. Dodi

4) XVII Course Ultrasonographic Imaging of Pelvic Floor Disorders –

Treviso 20/22 Novembre 2013 – Dott. GA Santoro
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g. Viene approvata all’unanimità l’Unità di Pelviperineologia di San Vito al

Tagliamento diretta dal Prof. Infantino

h. Giani propone la consulenza tecnica della dott.ssa Laura De Biaggi in

merito al sito SICCR ed a possibili implementazioni del sistema di

comunicazione societario, consulenza a titolo gratuito. Il CD approva.

La riunione si chiude alle ore 15.45.

Il Segretario Il Presidente

Stefano Mancini Mario Trompetto


